ДЗЕЕПРЫМЕТНІК                        ВАРЫЯНТ 1

1. Адзначце правільнае сцверджанне:

Дзеепрыметнік- асобая форма дзеяслова, якая абазначае...

А) прымету прадмета;

Б) дадатковае дзеянне;

В) прымету прадмета паводле дзеяння.

      2.Дзеепрыметнік мае граматычныя прыметы;

            А) дзеяслова і прыслоўя;

            Б) дзеяслова і прыметніка;

            В) назоўніка і прыметніка.

     3.Адзначце, у якім слупку правільна ўказаны слон дадзеных дзеепрыметнікаў:

	
	          а
	            б
	             в
	             г

	Прачытанага верша
	Р
	Р
	Д
	Н

	У сагрэтай сонцам
	Д
	Т
	М
	Р

	Завяўшай кветцы
	В
	Д
	Р
	Д

	На асушаным балоце
	Д
	М
	Т
	М


   4.Адзначце, у якім слупку правільна вызначаны род дадзеных дзеепрыметнікаў:

	
	     А
	              Б
	      в
	  Г

	Стомлены чалавек
	М.р
	 Н.р
	М.р
	 М.р

	Пашытае адзенне
	Ж.р
	Н.р
	Н.р
	 Н.р

	Збялелы твар
	М.р
	М.р
	М.р
	 Н.р

	Прыціхлая бяроза
	Ж.р
	Ж.р
	Ж.р
	 М.р


 5. Адзначце дзеепрыметныя словазлучэнні:

А) дрымучы лес;

Б) дрыжачыя рукі;

В) пяшчотныя рукі;

Г) узыходзячае сонца;

Д) ранішняе сонца;

Е) накормленае дзіця;

Ё) разумнае дзіця.

 6.Адзначце, якія суфіксы трэба ўставіць у дзеепрыметнікі залежнага стану прошлага часу. Укажыце слупок з правільным адказам:
	
	А
	Б
	В
	Г

	Створ..ы свет
	Ен
	Ан
	Ан
	Ан

	Пасол..ы агурок
	Ан
	Ен
	Ян
	Ен

	Пашы..ы капялюш
	Ен
	Т
	Т
	Т

	Злоўл..ы заяц
	Ан
	Ян
	Ян 
	Ен


7.Адзначце, у якім слупку правільна ўказана трыванне дзеепрыметнікаў:

	
	А
	Б
	в
	г

	Квітнеючыя сады
	Зак.
	Незак.
	Незак.
	Зак.

	Скошаны луг
	Зак.
	Зак.
	Зак.
	Незак.

	Падсохлая трава
	Зак.
	Зак.
	Зак.
	Зак.

	Расцвіўшыя кветкі
	Незак.
	Зак.
	Незак.
	Зак.

	
	
	
	
	


8.Адзначце, у якім слупку правільна ўказаны стан дзеепрыметнікаў:

	
	 А
	  Б
	В
	  Г

	Засеянае поле
	Зал.
	Зал.
	Незал.
	Зал.

	Вырасшая ліпка
	Зал.
	Незал.
	Незал.
	Незал.

	Зарослая сцежка
	Незал.
	Незал.
	Зал.
	Незал.

	Падстрэленая птушка
	Зал.
	Зал.
	Зал.
	Зал.   


9. Адзначце  “чацверты лішні”  ў кожным радку:

А) накормлены, упрыгожаны, сагрэты, прыгожы;

Б) накрыты, блакітны, напісаны, намаляваны;

В) пабелены, пасівелы, асветлены, завешаны;

Г) сарваны, выліты, напоены, прамокшы.

10. Адзначце сказы з дзеепрыметным зваротам:

А) На палянцы, засеянай аўсом, стаяла хата лесніка.

Б) Нашы нівы рупліва засеяны.

В) Скошаная трава ляжала ў пракосах.

Г) На двары ляжыць сена, прывезенае яшчэ ўчора.
11. Адзначце словы у якіх НЕ з дзеепрыметнікамі трэба пісаць разам:

А) На лугавіне яшчэ зялёная, (не)кранутая замаразкамі атава.

Б) (Не)крануты векавы бор абступае дарогу.

В) З крыкам усе кінуліся да самалёта, які ўжо каціўся па (не)араным полі.

Г) Свежа зелянела сакавітая, (не)патаптаная трава.

12. У якіх сказах дзеясловы правільна заменены кароткімі дзеепрыметнікамі?

А) Дом пабудавалі будаўнікі.

Б) Камбайны адрамантаваны механізатарамі.

В) Юннатамі сабраны прыгожы гербарый.

Г) Калгаснікі пабудавалі клуб.

13. Адзначце сказы, у якіх дзеепрыметнік з’яўляецца выказнікам:

А) Чалавек звязан з часам, у які жыве.

Б) Стол быў засланы белым абрусам.

В) Дубы шумелі аголенымі лапамі.

Г) пахла недаспелай збажыной і свежым сенам.

Д) Счарнелы снег ляжаў на беразе ракі.

14. Адзначце правільны разбор слоў па саставу:

А) наладжаным, вызначаным, сінеючым;
Б) наладжаным, вызначаным, сінеючым;

В) наладжаным, вызначаным, сінеючым;

Г) наладжаным, вызначаным, сінеючым.

Табліца адказаў.
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